



Ξενοδοχεία Θεσσαλονίκης

Σε... ρηκά νερά οι θερινές κρατήσεις

Σε μονοψήφια ποσοστά κινούνται οι κρατήσεις του Ιουνίου για τα ξενοδοχεία της Θεσσαλονίκης, τα οποία εναποθέτουν τις ελπίδες τους σε Ιούλιο και Αύγουστο για να σώσουν ό,τι σώζεται από τη φετινή -πρωτόγνωρη λόγω κορονοϊού- θερινή σεζόν. **σελ. 6**

Ο Covid-19 έφερε e-τζίρο 400 εκατ. στα σουπερ μάρκετ

Επιπλέον τζίρο 400 εκατ. ευρώ στα ταμεία των σουπερ μάρκετ, αλλά και ανακατανομή της «πίτας» της κατανάλωσης έχει φέρει η πανδημία Covid-19, με την ανάπτυξη υπηρεσιών click and collect (ηλεκτρονική παραγγελία και παράδοση από το κατάστημα) να αναδεικνύεται ως η πλέον ενδεδειγμένη λύση για τους ισχυρούς της αγοράς, την κατ' οίκον παράδοση σε δέκα λεπτά να αποτελεί σημαντικό αναπτυξιακό πεδίο για τη μικρή λιανική, ενώ για τους on line «παίκτες», που εμφανίζουν ρυθμούς ανάπτυξης 160% στο φετινό πεντάμηνο, η τάση για ενισχυμένα ηλεκτρονικά καλάθια θα διατηρηθεί. **σελ. 13**

Σεπτέμβριο η έναρξη του Χρηματιστηρίου Ενέργειας

Στα μέσα Σεπτεμβρίου αναμένεται να αρχίσει να λειτουργεί το Χρηματιστήριο Ενέργειας, μετά την αναβολή έναρξης στις 30 Ιουνίου των νέων χρονοδρεμπορικών αγορών ηλεκτρικής ενέργειας, εξαιτίας της εμπλοκής στην ολοκλήρωση των πληροφοριακών συστημάτων της Αγοράς Εξισορρόπησης, η οποία θα λειτουργεί από τον ΑΔΜΗΕ. Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες, από τις διαβουλεύσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη, ανάμεσα στο υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, τους εμπλεκόμενους φορείς (δηλαδή την Ελληνική Χρηματιστήριο Ενέργειας και τον ΑΔΜΗΕ) και τη ΡΑΕ, φαίνεται πως η 17η Σεπτεμβρίου αποτελεί την επικρατέστερη ημερομηνία για την «πρεμιέρα» του Target Model. **σελ. 14**

Υπουργείο Υποδομών Στο μικροσκοπικό η Αττική Οδός

Σε έλεγχο όλων των παραμέτρων που διέπουν τη σύμβαση παραχώρησης της Αττικής Οδού, η οποία υπό κανονικές συνθήκες λήγει το 2024, προχωρά το υπουργείο Υποδομών και για τον λόγο αυτό καλεί τρεις εταιρείες σε διαπραγματεύσεις για την επιλογή τεχνοοικονομικού συμβούλου. **σελ. 9**

195 ΝΕΑ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΑ «ΜΠΗΚΑΝ» ΣΤΗ ΘΕΤΙΚΗ ΛΙΣΤΑ ΦΑΡΜΑΚΩΝ

>12

ElvalHalcor ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΟ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΚΑΙ ΣΕ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΤΗΣ ΚΥΚΛΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

>14

Με «μπόνους» η ΠΝΠ για τις νέες ενισχύσεις

Εξετάζεται έκτακτη στήριξη 534 ευρώ για επαγγελματίες - Τι θα προβλέπει η Πράξη

Το περιεχόμενο της νέας Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου οριστικοποιεί η κυβέρνηση, ώστε το τελικό κείμενο να δημοσιευτεί στο ΦΕΚ μέσα στην εβδομάδα. Θα περιλαμβάνει τα περισσότερα από τα μέτρα οικονομικής ενίσχυσης που εξήγγειλε η κυβέρνηση την προηγούμενη εβδομάδα, ενώ εξετάζεται το ενδεχόμενο να συμπεριληφθεί στο «πακέτο» και νέα έκτακτη οικονομική ενίσχυση ύψους 534 ευρώ για τους επαγγελματίες που θα παραμείνουν κλειστοί και κατά τη διάρκεια του Ιουνίου (τουριστικές

επιχειρήσεις, γυμναστήρια, κυλικεία κ.λπ.). Η ΠΝΠ θα ενσωματώνει τους νέους μειωμένους συντελεστές ΦΠΑ, τις λεπτομέρειες του προγράμματος «Συν-Εργασία», τη διάταξη για την παράταση της μείωσης του ενοικίου κατά 40% έως και τον Αύγουστο, αλλά και τη φορολογική ελάφρυνση που θα προβλεφθεί για τους ιδιοκτήτες ακινήτων (33% επί του ποσού της απώλειας εισοδήματος που θα υποστεί ο κάθε ιδιοκτήτης). Επίσης, θα προβλεφθεί η παράταση του μέτρου της αναστολής των συμβάσεων εργασίας,

Αντίθετα, δεν αναμένεται να νομοθετηθούν από τώρα οι νέοι συντελεστές υπολογισμού της προκαταβολής φόρου αλλά και το πακέτο ενίσχυσης των δανειοληπτών (το περίφημο πρόγραμμα «γέφυρα»), καθώς ειδικά το τελευταίο βρίσκεται ακόμη στο στάδιο των συζητήσεων και της προετοιμασίας. Εντός της ΠΝΠ αναμένεται να είναι η διάταξη που θα επιτρέψει την επέκταση του προγράμματος της επιστρεπτέας προκαταβολής, με τα απευθείας δάνεια από το Taxis να φτάνουν πλέον σε 1,4 δισ. **σελ. 3**



ΕΚΤ: Με πολιτικούς όρους η σταθερότητα του ευρώ

Καμπανάκι για τη μεσοπρόθεσμη πρόκληση στη βιωσιμότητα των δημόσιων οικονομικών λόγω της πανδημίας χτύπησε η ΕΚΤ λίγο πριν από τις τελικές αποφάσεις της Κομισιόν για το μίγμα της χρηματοδότησης του ταμείου ανάκαμψης στην Ε.Ε. Η πανδημία ενίσχυσε σημαντικά τις υφιστάμενες αδυναμίες του χρηματοπιστωτικού τομέα, των εταιρειών και των εθνικών κυβερνήσεων, ενώ οι πολιτικές απαντήσεις είναι απαραίτητες για σταθερότητα στην Ευρωζώνη. **σελ. 7**

Καμπανάκι των κοινωνικών εταίρων για την αγορά

Κορονοϊός

Σήμα κινδύνου για τις σοβαρότατες επιπτώσεις που μπορεί να έχει προκαλέσει ο κορονοϊός στις επιχειρήσεις και στους εργαζόμενους εξέπεμψαν χτες οι εκπρόσωποι των κοινωνικών εταίρων στη συνεδρίαση των Επιτροπών Οικονομικών και Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής. **σελ. 4**

Στο παρά πέντε ο «λογαριασμός» για το Ταμείο

Κομισιόν - Όλα τα σενάρια

Καθοριστικής σημασίας για την επόμενη μέρα της Ε.Ε. θεωρείται η διπλή πρόταση για το ΠΔΠ 2021-2027 και το ταμείο ανάκαμψης, που θα υιοθετήσει σήμερα η Κομισιόν, ώστε στη συνέχεια η «σκυτάλη» να περάσει στους Ευρωπαίους ηγέτες. Ενδεικτικό των εντατικών διαβουλεύσεων είναι και το γεγονός ότι οι αριθμοί που διαρρέονται σχετικά με τα ποσά, τις επιχορηγήσεις και τα δάνεια είναι κάθε φορά διαφορετικοί, κάτι που δείχνει τις δυσκολίες των συζητήσεων. **σελ. 2**

Πώς θα μειωθούν οι ασφαλιστικές εισφορές

Κέρδη για εταιρείες - εργαζόμενους

Μείωση κατά 2,21% του μη μισθολογικού κόστους για τους μισθωτούς πλήρους απασχόλησης έρχεται από την ερχόμενη Δευτέρα 1 Ιουνίου, σε εφαρμογή της σχετικής διάταξης που ψηφίστηκε με τον πρόσφατο ασφαλιστικό νόμο. Η συνολική μείωση είναι 0,90 ποσοστιαία μονάδα και απομειώνει το συνολικό ασφάλιστρο του βασικού πακέτου κάλυψης μισθωτού από 40,56% σε 39,66%. Η ελάφρυνση μοιράζεται: ■ κατά 0,48 ποσοστιαία μονάδα στον εργοδότη, με αποτέλεσμα η τελική εργοδοτική εισφορά να διαμορφώνεται για όλους τους κλάδους ασφάλισης

στο 24,33%, και ■ κατά 0,42 ποσοστιαία μονάδα στον εργαζόμενο, με αποτέλεσμα η τελική εργατική εισφορά να διαμορφώνεται στο 15,33%. Η μείωση δεν προκύπτει από τον σκληρό πυρήνα των εισφορών που αφορούν την κύρια σύνταξη υπέρ ΕΦΚΑ (20%), καθώς κάτι τέτοιο θα επηρέαζε τα έσοδα του ενιαίου ασφαλιστικού φορέα, αλλά από τις συνεπιδρατούμενες εισφορές και μάλιστα από τις εισφορές υπέρ ΟΑΕΔ. Ειδικότερα, το ασφάλιστρο υπέρ κλάδου ανεργίας πέφτει από 5% σε 4,25%, ενώ μειώνεται και το ασφάλιστρο του κλάδου ΕΛΕΚΠ κατά 0,15%. **σελ. 5**



σελ. 10

Απόφαση

Πώς το ΣΤΕ άναψε πράσινο στον ΟΛΠ για ναυπηγείο

Έκρηξη αιτήσεων για δάνεια με εγγυήσεις

ΤΕΠΠΧ ΙΙ

Με εντατικούς ρυθμούς αξιολογούν οι τράπεζες τις αιτήσεις των επιχειρήσεων για το ΤΕΠΠΧ ΙΙ, η αξία των οποίων εκτιμάται στα 12 δισ., δηλαδή 6 φορές η αξία του προγράμματος, ενώ χτες τα πιστωτικά ιδρύματα ολοκλήρωσαν την κατάθεση φακέλων για το πρόγραμμα της Αναπτυξιακής Τράπεζας, ύψους 7 δισ. **σελ. 4**